

ЗНАМЯ

ОРГАН БЕЛОЯРСКОГО РАЙКОМА КПСС
И БЕЛОЯРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
в 1930 году.

№ 3 (5022)

ВТОРНИК,
7 января 1975 года.

Цена
2 коп.

ДОЯРКИ ВЗЯЛИ РУБЕЖ

Последний день уходящего, 1974 года ознаменовался еще одной важной победой в животноводстве района. Две доярки из второго отделения учебно-опытного хозяйства «Уралец» Наталья Шакировна Абдулвахитова с напарницей Фанузой Альмановной Ахмадулиной надоили от каждой коровы своей группы по 5005 килограммов молока.

Упорный труд в течение года увенчался заслуженным успехом.

В прошедшую субботу пятитысячниц из учхоза чувствовали товарищи по работе, тепло поздравили администрация, партийная, профсоюзная организации хозяйства.

Г. ГУДИ,
главный зоотехник
учхоза.



Накануне последнего дня четвертого, определяющего года девятой пятилетки на Мезенской молочной ферме № 1 совхоза «Баженовский» молокоприемщица оповестила всех, что одержана еще трудовая победа. И причем не одна, а сразу две. В этот день, 30 декабря, две доярки этого прославленного коллектива, два первоклассных мастера машинного доения стали обладателями звания «пятитысячница».

А что этому предшествовало? Упорный, очень упорный труд. Когда Мария Ивановна Ачкасова, мастер машинного доения с Белоярской фермы, выступила с инициативой бороться в оповещаемом году пятилетки за 5000 килограммов молока от коровы, еще не все представляли, что этот рубеж — не мираж, а совершенно реальная цифра. Поэтому, может быть, не сразу включились в соревнование

еще несколько мастеров из совхоза «Баженовский». Но многие из доярок перед собой уже поставили эту цель. Не сразу, не с кондачка, а сперва посчитали, посидели с карандашом в руке. Считать в этом совхозе умеют все доярки. Да как считать! Нормы-дни высчитают, кормобедниции подобьют, подсчитают все растелы, запустят...

Вот и Евдокия Андреевна Петрова, первоклассный мастер, сама себе слово дала: сделаю пять тысяч. Трудно ей пришлось. А кому легко было? Ольге Егоровне Кокшаровой, Валентине Егоровне Кокшаровой, Римме Александровне Шегольковой? Сама видела, что мастерство свое девчата вкладывают, все умение.

Недаром, как говорит В. Е. Кокшарова, и «плоды жидки порой дрожали. Слово ведь дала». И Евдокия Андреевна Петрова сумела применить все передовые методы. Сделала! Сделала пять тысяч!

А Антониде Яковлевне Ямтеевой уверенно пошла в гору. В какой-то месяц удалось на самую малость обойти Римму Александровну Шеголькову. Районный Приз имени Героя Социалистического Труда Д. Н. Григорьевой завоевала, отняла у подруги. Кстати, тогда же и ферма в целом районный Приз завоевала.

Пусть не покажется читателям, что устроили гонку животноводов: больше молока выкачать из коровы. Совсем нет. Дело в другом. Просто каждая знает, что

черно-пестрые способны давать молока больше. Только, чтобы корма были высококачественные, чтобы весь коллектив был, как пальцы, сжатые в один кулак. Мощный и крепкий. На мезенской ферме коллектив именно такой.

30 декабря доярки взяли вершину. А 20 декабря Римма Александровна Шеголькова достигла ее. Три пятитысячницы под Новый год. Вот — подарок. И еще одна победа. Это весь коллектив Мезенской (первой) фермы далеко перешагнул годовую черту, предусмотренную планом и обязательствами.

Выступая на чествовании пятитысячниц в Мезенке, главный зоотехник совхоза Александр Сергеевич Игнатов говорил:

— Вы соревнуетесь, дорогие товарищи мезенцы, с белоярскими животноводами. У них и у вас по три пяти-



тысячницы. Но у вас за год надой составил почти 4700. Это первый результат по совхозу. Белоярские животноводы на втором месте.

Главный специалист отметил работу животноводов Гагарской фермы, занявших третье место. Они могут стать достойными соперниками в социалистическом соревновании.

Ушел 1974 год в историю. Он был напряженным, насыщенным. Теперь у мезенских животноводов рождаются новые планы. И снова бригадир, сами доярки, мастера животноводства — пастухи с карандашиками в руках считают. Задумки у них хорошие: надоить по 5000 килограммов молока не трем дояркам, а всем коллективом. Но это пока предварительные подсчеты, не будем опережать события.

С. ЛУКИН.
НА СНИМКАХ: мезенские пятитысячницы Р. А. Шеголькова, А. Я. Ямтеева, Е. А. Петрова.
Фото автора.

Сегодня

В номере:

- ♦ Трудящиеся обсуждают Обращение ЦК КПСС.
- ♦ Новые имена пятитысячниц.
- ♦ О смотре народных талантов.
- ♦ За опытом — к косулинским медикам.

Соревнуются совхозы

Сведения

о надоях в совхозах района за первую пятидневку января 1975 года (в килограммах)

Первая графа — среднесуточный надой молока от коровы за 5 января 1975 года;		
вторая — среднесуточный надой молока за 31 декабря 1974 года.		
«Косулинский»	7,4	7,4
«Логиновский»	7,6	7,6
«Хромцово»	6,9	7,4
«Белореченский»	7,7	7,9
«Белоярский»	7,7	7,7
«Баженовский»	7,7	7,7
По совхозам	7,5	7,6
Учхоз «Уралец»	11,3	12,0
По району	7,8	7,9



ГРАМОТЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

На днях вручены награды победителям районного социалистического соревнования 1974 года среди сельской молодежи.

За большую организаторскую работу в проведении районного соревнования на селе и жатве Почетной грамотой обкома ВЛКСМ награждены комсомольская организация Бородулинского совхоза, ее секретарь Лидия Сердюкова, а также комсомольско-молодежные агрегаты Афанасия Рыбникова и Николая Саранчина, механизаторы Николай Саранчин и Владимир Шагин.

Почетной грамотой обкома ВЛКСМ отмечена работа комсомольско-молодежного агрегата Николая Липатова, комсомольско-молодежного звена по забивке теплицы Михаила Патрушева, шофера Владимира Пьянкова из колхоза им. Свердлова.

Удостоены грамоты обкома ВЛКСМ комсомольско-молодежный агрегат С. Ватолина из Кадниковского совхоза и секретарь комсомольской организации совхоза Надежда Крашенинникова.

Почетную грамоту обкома ВЛКСМ заслужил механизатор Никольского совхоза Федор Колмагоров.

КОНФЕРЕНЦИЯ КНИГОЛЮБОВ

На учредительной конференции, которая в сельской библиотеке села Никольское, было создано районное добровольное общество любителей книги.

О задачах и Уставе этого общества рассказывал в своем выступлении заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. Корюков, отметив, что общество любителей книги — это массовая общественная организация, которая будет объединять и координировать деятельность книголюбков и строить свою работу на принципах демократического централизма, инициативы и самостоятельности ее членов, в тесном контакте с государственными органами, культурно-просветительными учреждениями, общественными организациями. Имеет целью содействовать пропаганде и распространению книги в широких массах, ее более действенному использованию в коммунистическом воспитании трудящихся.

Присутствующими единогласно был избран районный совет общества любителей книги и его президиум, председателем которого утвержден Борис Семенович Цыганов.

Газета «Маяк»,
Сысертский район.

В ответ на Обращение ЦК КПСС

Абразивщики обязуются

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии и советскому народу коллектив Косулинского абразивного завода первым принял на 1975 год повышенные социалистические обязательства.

Абразивщиками накоплен богатый опыт научной организации труда, изыскания резервов производства, повышения производительности труда за счет реконструкции действующих цехов. В завершающем году девятой пятилетки коллектив завода будет развивать и углублять эти добрые трудовые традиции.

Годовой план по объему производства решено завершить к 30 декабря 1975 го-

да, а по принятому встречному плану выпустить абразивного инструмента на сумму 60 тысяч рублей и реализовать его потребителям на 50 тысяч рублей.

Бюджет продолжена на заводе и борьба за сокращение потерь от брака. По отношению к валовому выпуску их решено сократить на 0,1 процента.

Большие надежды возлагаются на заводских рационализаторов. От внедрения их предложений намечено получить 42 тысячи рублей условно-годовой экономии.

Но основным резервом роста производительности труда останется на заводе реконструкция. Так, в течение года намечено произведе-

ти монтаж оборудования работы по созданию участка производства шлифовальных кругов, освоить пресс усилием 2000 тонн, выпустить промышленную партию шлифкругов для обдирочно-шлифования методом горячего прессования в количестве 1000 штук.

Не забывают на заводе и о повышении культурно-технического уровня рабочих, ИТР и служащих. С этой целью в 1975 году намечено провести обучение вторым профессиям, передовым методам труда, на производственно-технических курсах целевого назначения 330 человек.

Как и в прошлые годы, будет оказываться усиленная помощь совхозу «Косулинский» техникой и людьми в период посевной и уборочной кампаний.

Помня о том, что чистота территории завода и улиц поселка зависит от них самих, рабочие взяли обязательство — каждому отработать на субботниках по благоустройству 7 часов.

ЦК КПСС

Слово строителей

Трудящиеся Белоярского района с энтузиазмом и воодушевлением встретили Обращение ЦК КПСС к партии и народу. Сразу после выхода в свет Обращения на предприятиях и в учреждениях состоялись многочисленные митинги.

Утром 6 января перед началом рабочего дня прошел митинг рабочих и инженерно-технических работников участка № 2 СУ БАЭС. Перед собравшимися выступил председатель стройкома В. Коняхин, который разъяснил собравшимся отдельные положения Обращения и призвал приложить все силы для выполнения поставленных в нем задач.

Затем выступил бригадир

отделочной бригады коммунистического труда Д. Железнов. От имени бригады он взял обязательство работать в завершающем году с удвоенной энергией и сдать все объекты досрочно.

В это же время проходил митинг в электроцехе СУ БАЭС. Обсудив Обращение ЦК КПСС, коллектив электроцеха принял обязательство — завершить выполнение годового плана досрочно, к Дню энергетика — 22 декабря 1975 года.

Также горячо, с большой заинтересованностью прошло обсуждение Обращения в отделе главного механика и других подразделениях СУ БАЭС.

Читая важный документ

С большим интересом мы познакомились с Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В нем говорится о дальнейшем развитии сельского хозяйства на основе специализации, интенсификации и химиза-

ции этой важнейшей отрасли. Нам, работникам защиты растений, есть над чем поработать по увеличению урожая.

Т. ГОЛОВИНА,
агроном.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения делегатов I районной межсоюзной конференции профсоюзов, что конференция состоится 14 января 1975 года в зале РК КПСС. Начало конференции в 10 часов утра. Регистрация делегатов до 9 часов 30 минут.

ОРГБЮРО.

КОММУНИСТ ЛЕНИНСКОГО ПРИЗЫВА

Январь 1924 года. Трагическая весть облетела Советский Союз: умер Ленин.

Смерть Владимира Ильича была тяжелым ударом для партии и народа. Торжество идей Ильича и вера в его дело привели в дни ленинского призыва свыше 20 тысяч новых членов в ряды ленинской партии большевиков.

Призыв партии дошел до всех уголков молодой Страны Советов. Хорошо помнит те дни Павел Антонович Исаев. Более чем полвека тому назад он, член Союза Молодежи с 1917 года, решил связать свою судьбу с Коммунистической партией, стать верным продолжателем дела Ленина.

В то время партийная организация фабрики им. Коминтерна, где работал Исаев, состояла из трех

коммунистов. Но, несмотря на это, к приему в партию относились с большевистской строгостью. И прежде чем подать заявление, Павел Антонович провел в долгом раздумье ни один день: достоин ли он, простой рабочий, быть членом ленинской партии? Как была прожита его жизнь до января 1924 года?

Родом Павел Антонович из бедняцкой семьи. Родился он в 1901 году в деревне Подкорытово. С малых лет начал батрачить. Жизнь не баловала Павла. С 1914 года пошел он горнорабочим на asbestosный прииск. А зимой пришлось работать на торфянике. Кто знает, как сложилась бы жизнь подростка Исаева, если бы не Октябрьская революция.

Как только в деревне была установлена Советская

власть, он вступил в Союз Молодежи. Жизнь Исаева изменилась. Приходилось нелегко, но весь народ был охвачен энтузиазмом нового времени. А вскоре по Уралу прошла армия Колчака. Бандиты прошли и через родную деревню Павла.

Но недолго торжествовали враги Советской власти. В 1919 году Павел первым из деревни встретил Красную Армию. А в мае 1920 года он сам стал ее бойцом.

Судьба забросила его в Краснодарский край. Павлу Исаеву пришлось участвовать в ликвидации банды Махно. Он был свидетелем зверств махновцев. Навсегда остался в его памяти молодой политрук с огромной пятиконечной звездой, вырезанной на спине.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

А потом была Грузия. 13 дней шли бои уральцы по Военно-Грузинской дороге. В Боржоме красноармеец Исаева подкосила малярия. Госпиталь, двухмесячный отпуск домой. После отдыха Исаева направили в Петроград, в саперно-инженерный батальон. Он строил мосты в легендарном городе революции.

В 1923 году Исаев демобилизовался. В то время брат его работал на фабрике им. Коминтерна. Сюда же после демобилизации пришел и Павел. Начал он коновозчиком, потом стал молотобойцем.

Вот и вся жизнь. Биография самая обычная. Так может ли он, Павел Исаев, быть членом большевистской партии?

— Достойн, — сказали

коммунисты фабрики и приняли молодого рабочего кандидатом в члены партии. А в январе 1925 года Павел Исаев стал коммунистом.

50 лет прошло с того памятного дня, но он жив в памяти коммуниста ленинского призыва. Исаев понимал, какая ответственность ложилась на его плечи: быть верным заветам Ленина, довести до победы начатое великим вождем дело, стараться изо всех сил для того, чтобы не повторились ужасы гражданской войны.

Он активно включился в общественную жизнь, коммунисты фабрики оказали большое доверие — избрали секретарем партийной организации.

К тому времени Павел Антонович прошел всю рабочую нитку, и 1930 год он встретил уже начальником картонного цеха.

— Работы было очень много, — вспоминает П. А. Исаев, — до вечера в цехе,

а потом вместе с коммунистами в подшефном колхозе.

Шумные собрания, решенные вопросы о коллективизации — далеко за полночь расходились все по домам, а утром снова напряженная работа. Но никто не жаловался на усталость.

— Понимаете, — говорит Павел Антонович, — время тогда было необычное. Энтузиазм строительства нового, социалистического государства переполнял души людей. Они не знали усталости.

Советская власть. Всего два слова, но каких! Они обладали удивительной, магической силой. Все чувствовали себя ответственными за эти слова, поэтому и работали серьезно, на совесть. Запевалями всех дел были коммунисты, возглавляемые П. А. Исаевым. Его избрали членом райкома партии, затем он работал в аппарате районного коми-

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

«Выписываясь из стационара, мы в своем сердце уносим самое дорогое, самое хорошее мнение о коллективе вашей больницы».

Братина, Бызова, Брусничина, Кокотова, Курина».

«С большим удовольствием познакомились с организацией работы вашей больницы, считаем, что нужно знакомить работников отдаленных больниц особенно в постановочной работе по обслуживанию детского населения. Благодарим за искренний теплый прием».

Специалисты из Камышловского района».

«Мы отмечаем хорошую организацию всей лечебной помощи; как положительный метод — совмещение профессий фельдшерами; организацию палаты интенсивной терапии и неотложной помощи; прекрасное оборудование вспомогательных кабинетов-лабораторий, кабинета функциональной диагностики, физкабинета и рентгенкабинета. Мы очень признательны главному врачу П. В. Чурбанову и всему коллективу больницы за предоставленную возможность ознакомиться с больницей и поликлиникой. Особенно нам понравилась работа методического кабинета, где глубоко анализируются все показатели работы участковой больницы. Слушатели курсов фельдшеров, самостоятельно работающих на врачебном участке от областной поликлиники».

Эти и другие подобные высказывания оставлены в «Книге отзывов» Косулинской участковой больницы многочисленными ее пациентами и коллегами-медиками. С чувством глубокой признательности отзываются о коллективе больницы поставленные на ноги больные, глубоко благодарны ему за передачу передового опыта посетители-медики.

В чем заключается этот опыт? Как смогли накопить его медики из Косулина?

Об этом и шел разговор на недавно состоявшемся семинаре главных врачей участковых больниц области.

Под светлые призывные звуки горна и грохот барабанных палочек появились на сцене Косулинского Дома культуры пионеры. Гордые слова благодарности медикам, стихи, посвященные им, придали особую тональность этому необычному семинару.

Павел Васильевич Чурбанов, главный врач больницы, рассказал, над чем работают медики. В первую очередь они борются за снижение заболеваемости в совхозе «Косулинский». В больнице хорошо налажена

статистика, ее результаты помогли установить, например, что чаще всего болеют люди в возрасте от 40 до 50 лет, больше женщины, чем мужчины. Тогда медики задумались над вопросом, чем это вызвано. И нашли причину: женщины заняты в основном на фермах и парниках, а условия труда там еще далеки от совершенства. Вот и простывают женщины. Недаром кривая простудных заболеваний выше, чем всех других.

Исходя из статистических данных, медики борются за улучшение условий труда. И хотя сдвиги еще не очень значительны, все-таки они заметны.

Безусловно, лечение во многом зависит от того, кто лечит. Их, добрых, умных людей в белых халатах, в больнице много. Специалисты своего дела, они не останавливаются на достигнутом. Совет медсестер, функционирующий в больнице, частые выезды фельдшеров и медсестер для обмена опытом в соседние

участковые больницы и лечебные учреждения Свердловска, самообразование — все это дает положительные результаты. Немало медиков в Косулине овладели смежными профессиями. Старшая медсестра Мария Петровна Попова освоила методику снятия электрокардиограмм, бистоккардиографию, может работать рентген-лаборантом, медсестрой в физкабинете по лечебной физкультуре и массажу. Мария Ивановна Скоринова не только медсестра, но и биохимический и клинический лаборант. Лидия Александровна Антипина работает медсестрой в физкабинете и может при надобности снять электрокардиограмму.

Да и все остальные медики настойчиво овладевают глубинами своей профессии. Отличный фельдшер и душевный человек Мария Ивановна Ладанова; второй год работает, но добилась значительных успехов врач-педиатр Ольга Михайловна Пискунова; отлично работают фельдшера Антонина Федоровна Чупракова, Валентина Федоровна Кожемякина, медсестра Нина Васильевна Мантуляк и другие. В этой больнице плохо работать не может никто, потому-то и добился коллектив неплохих результатов в лечении, всеми отмечаемой чистоты в самой больнице.

Павел Васильевич рассказал и о том, с какими трудностями встретились они, создавая свой рентгенкабинет, как учились овладевать функциональной диагностикой, электрокардиограммой.

Все это для участковых больниц довольно сложно, но современные условия жизни требуют стирания различий между городскими и сельскими больницами. Косулинские медики не желают отставать от времени. Почему? Потому что все это подчинено одной цели — вылечить больного.

А после яркого, насыщенного примерами доклада посыпались вопросы, подчас такие неожиданные, как этот: «Не пытались ли Павла Васильевича переманить в район или область?».

Удовлетворив любознательность гостей, хозяйка предоставила слово врачу-педиатру О. М. Пискуновой. Она рассказала о том, как поставлена работа со здоровыми и больными детьми. Профпрививки, лечебная работа, строгий учет диспансерных больных приносят положительные результаты. Детская смерть стала крайне редким явлением.

После своеобразной пресс-конференции гостям была предоставлена возможность ознакомиться с медицинской документацией, таблицами, схемами разработки заболеваемости, журналами, ярко и красочно оформленными, размещенными в фойе Дома культуры. Тут же давались консультации, задавалось множество вопросов, записывались советы косулинцев. А к Павлу Васильевичу все неизменно обращались с одной просьбой: «Можно ли приехать еще раз, основательно разобраться во всем?». Ответ тоже был один: «Приезжайте. С удовольствием все покажем и расскажем».

Блокноты не закрывались и при посещении больницы. Оборудование и оформление кабинетов заставило многих позабыть не только тайком, но и вслух: «Хорошо очень», «Шикарно у вас по сравнению с нашей больницей» и т. п.

В заключение семинара гостям был показан фельдшерский пункт в Прохладном, построенный в 1974 году на средства совхоза «Косулинский». И он понравился гостям своим оборудованием и чистотой.

«Ваше впечатление от семинара?» — обратилась к главному врачу Азанковской больницы Тавлянского района Евдокия Ефимовна Лукояновой. — «Очень хорошее. В этой больнице на семинаре я уже третий раз. Очень нравится, как поставлен статистический учет, организация диетпитания, «Уголок матери и ребенка». После первых же посещений стала вводить в своей больнице таблицу заболеваний, некоторые схемы. Все это помогает в работе».

Н. РАСКОВАЛОВА.

Тематика бесед, политических информаций к 70-летию революции 1905—1907 гг. в России

1. К. Маркс и Ф. Энгельс об исторической неизбежности социалистической революции и диктатуры пролетариата.
2. В. И. Ленин об особенностях, движущих силах и перспективах буржуазно-демократических революций эпохи империализма.
3. Причины, характер и движущие силы первой революции в России.
4. Книга В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и ее историческое значение.
5. В. И. Ленин о роли марксистской партии в буржуазно-демократической революции.
6. Революционное движение в армии и флоте. Восстание на броненосце «Потемкин» — славная страница в истории революционного движения народов нашей страны.
7. Национально-освободительная борьба угнетенных народов России как составная часть общероссийского революционного движения.

(Окончание в следующем номере).

Требуется действенная помощь

О том, что значит транспорт вообще, и в частности железнодорожный, для ритмичного хода строительства, говорить не приходится.

Однако, проанализировав результаты работы железнодорожного цеха СУ БАЭС хотя бы за последние два года, приходишь к выводу, что вопросы и проблемы, волнующие коллектив железнодорожников, требуют для своего решения более пристального внимания руководителей стройуправления.

А вопросов назрело множество, самых разнообразных, и успешная работа транспортных артерий стройки в 1975 году будет зависеть от того, насколько оперативно и основательно будут они решаться.

Начинать нужно, как говорится, с азов — с ремонта подъездных путей, по которым осуществляются внутростроительные перевозки.

Существуют эти пути с 1958 года и за все это время ни разу по-настоящему не ремонтировались, производилась лишь частичная замена шпал и баласта, причем только после того, как возникла аварийная ситуация. Деньги отпускались на те участки пути, ремонт которых был продиктован сиюминутными интересами, нередко противоречащими общему плану развития железнодорожной внутростроительной сети.

Результаты подобного нехозяйственного отношения налицо: на сегодняшний день так называемое «верхнее строение путей» на 85 процентов пришло в негодность.

Вторая причина, мешающая нормальной работе транспортников, — отсутствие согласованности, координации действий с субклиентами. (К слову замечу, что несогласованная работа различных подразделений — бич стройуправления БАЭС. Чувствуется она буквально во всем, а оправдывается расхожим афоризмом о том, что «не было никогда на стройке порядка и не будет»).

Разберемся в этом вопросе подробнее. «Станции-отправители», с которых движутся грузы, заказанные стройуправлением АЭС и самой станцией, непосредственно с заказчиками дела не имеют. «Знают» они только ЖДЦ, коллектив которого обязан принять и распределить, но не выгрузить внутри стройки прибывшие грузы. Это одна из задач железнодорожников, из нее вытекает и один из показателей, по которым оценивается их работа, — время простоя вагонов под выгрузкой.

Что же получается на практике? Приходят, например, вагоны с лесом для Белоярского завода строительных конструкций. Железнодорожники должны сообщить об этом представителю завода и подать вагоны под разгрузку. На этом их миссия кончается. А завод должен организовать оперативную выгрузку, уложиться в нормативно отведенное для нее время. Все предельно просто, кажется, никаких недоразумений возникнуть

не может. Но... возникают. Заметим сразу, что в их возникновении не виноваты ни транспортники, ни БЗСК. Вся выше приведенная, ясная и простая схема взаимодействия двух коллективов безотказно действует только днем. Ночью она отказывает по самой элементарной причине — выгрузить-то некому. Завод стройконструкций работает в две смены, третья отсутствует. Даже для того, чтобы сообщить о самом факте прибытия вагонов, представитель ЖДЦ должен ночью ехать на квартиру соответствующего работника БЗСК, поскольку на заводе попросту никого нет. Вагоны же стоят всю ночь до утра и добрую половину следующего дня. А ведь ЖДЦ — хозяйственная организация, и такое положение дел железнодорожникам не безразлично.

Кто же компетентен решать этот вопрос? Начальник ЖДЦ, директор БЗСК? Разумеется, нет. Такие вопросы входят в компетенцию только руководства стройуправления, которое прекрасно о положении дел осведомлено, но, видимо, считает, что более целесообразно строить свои отношения с ЖДЦ и БЗСК по принципу «давай-давай», а не оказывать конкретную помощь.

Из двух указанных причин неудовлетворительной работы ЖДЦ вытекает и третья — низкая производственная дисциплина, недостаточная производительность труда железнодорожников. Видя подобную неорганизованность сверху, рабочий и сам, разумеется, работает не с полной отдачей. Да ее и не может быть, этой отдачи, при таком состоянии дел. Здесь уже действует моральный фактор. Нельзя требовать от человека высокопроизводительного труда, не умея организовать его работу.

С мая прошлого года коллектив железнодорожников возглавляет новый руководитель А. Х. Сайдов. Приняв столь ответственную и, к сожалению, разваленный участок работы, он с инициативой, творчески взялся за дело. За семь месяцев собственными силами освоено 10 тысяч рублей капиталовложений на «подъемный» ремонт 3-го пути, частичную смену шпал на 12-ом, постройку ветки на базу ОРСа. Принята большая, напряженная программа работы на 1975 год, предусматривающая капитальный ремонт 4-го пути, перегона Муринтский — Промплощадка, замену шпал и баласта, строительство 12-го пути, доведение железнодорожной колеи до узаконенных государственных стандартов.

Работа предстоит большая, и выполнить ее невозможно без сплочения коллектива, создания условий для плодотворной работы. А для этого железнодорожникам настоятельно требуется повседневная действенная помощь со стороны партийной организации СУ БАЭС и его руководства.

И. ВОДОНОС.

тета. 11 лет — таков общий стаж Павла Антоновича на партийной и советской работе.

Год работал председателем колхоза. Это был самый трудный год в его жизни. Колхоз «8 Марта» был отстающим. Много сил приложил председатель, чтобы вывести хозяйство в передовые. Труды его и колхозников увенчались успехом: государственный план был перевыполнен.

В 1948 году Исаев снова вернулся на фабрику. Работал он начальником смены картонного цеха. Зная до тонкости всю технологию производства асбокартона, Павел Антонович стал добрым наставником молодежи. Передавал он свой богатый опыт и рабочим своей смены, которая не раз выходила победителем.

Коммунист Исаев активно включился в общественную жизнь фабрики, а товарищи вновь избрали его сек-

ретарем своей парторганизации.

Такой уж он человек, Павел Антонович. Без дела не может сидеть. По его мнению, чем больше занят человек работой, тем полнее его жизнь. К работе секретаря Исаев относился очень серьезно. Говорят, отдавая всего себя работе, человек постепенно сгорает, но этого никто не должен видеть. Да, Исаев никогда не жаловался на здоровье, а оно уже сдавало. Можно, наверное, пойти на пенсию, но...

Павел Антонович стал начальником ЖКО, а должность эта не из спокойных. Прошло еще 5 лет. Но само производство, казалось, невидимым магнитом тянуло к себе. Родной цех, товарищи по работе и еще какое-то непонятное, но сильное чувство влекло и влекло его обратно. И он вернулся в свой цех, теперь уже нормовщиком.

А позднее Павел Антонович разгадал то тайное чувство — это была его юность, здесь прошли очень трудные, но самые лучшие годы его жизни. Здесь он вступил в партию, здесь получил путевку в большую жизнь. Он просто не мог не вернуться сюда.

Почти 40 лет — таков трудовой стаж П. А. Исаева. Он ушел на отдых, но это слово не для него. В свои 70 лет Павел Антонович выглядит бодро, он сохранил свою легкую походку, несмотря на тяжелую болезнь. Поражаешься силе воли, энергии этого человека. По словам Павла Антоновича, без общественной работы нет и жизни, а в гуще людей жизнь веселее.

Верно, без общественной работы Павел Антонович жить не может, он возглавлял совет пенсионеров, уже много лет избирают его члены профсоюза фабрики председателем ревизионной комиссии.

А ему все кажется мало, кажется недостаточным его общение с людьми.

— Я бы мог проводить политинформации в цехе, — говорит Павел Антонович.

Исаев великолепный рассказчик, есть у него что вспомнить: за 50 лет этот коммунист прошел трудный путь. Он счастлив, что полвека его жизнь неразрывно связана с ленинской партией. И он, коммунист ленинского призыва, мечтает о новых интересных делах: а что, если провести встречу с комсомольцами фабрики, ветераны с удовольствием поделаются воспоминаниями о своей молодости, в них еще не иссяк революционный энтузиазм. Может, и комсомолы зажгутся от той искры, серьезнее ответятся к своим делам.

Удивительный человек Павел Антонович Исаев, коммунист с января 1925 года.

И. БУТАКОВА,
п. Белоярский.

КРЕПНЕТ ДРУЖБА

Все крепче становится дружба между ребятами 6 «а» класса Белоярской школы № 1 и их шефами — работниками центральной конторы совхоза «Баженовский». Недавно у них состоялась встреча, на которой был подведен своеобразный итог проделанной работы. За 3 года дружбы такое уже не в первый раз. В ноябре ребята приглашали своих шефов на пионерский сбор, а сейчас они сами гости.

В парадной одежде под звуки марша вошли ребята в один из кабинетов центральной конторы, где их тепло приветствовали шефы. В своем отчете перед шефами председатель пионерского отряда назвала те дела, которые были сделаны ребятами за полугодие. С ответным отчетом выступил заместитель директора совхоза Александр Сергеевич Игнатов. Он еще раз подчеркнул полезность такой дружбы, рассказал ребятам о том, чем ознаменовался год 1974 для труженников совхоза. Пожелал ребятам успехов в учебе и пионерских делах. Выразил надежду, что после окончания школы ребята пополнят ряды работников совхоза.

Т. Ф. Исламова (председатель совета содействия школе) вручила подшефным альбом для того, чтобы он к концу был заполнен фотографиями о жизни класса. Ребята показали для шефов небольшой концерт. Понравилась зрителям в исполнении хора песня «Старый марш», русский танец в исполнении Лены Устюговой и Лены Пороховой и другие номера.

Затем хозяева повезли ознакомиться подшефных с новым объектом, который построен в 1974 году. Экскурсия по АИСТу была интересной для ребят. Главный инженер совхоза В. К. Кочнев рассказал о принципе работы агрегата. А когда экскурсия закончилась, ребят ожидал еще один сюрприз: для них были накрыты столы в столовой. Встреча закончилась чаепитием.

Л. СЕРГЕЕВА.

В ОПРОС о развитии интереса к учению особенно остро стоит в настоящее время, когда перед советской школой поставлена задача огромной важности — дать среднее образование каждому школьнику. Определенная роль в этой работе принадлежит группам продленного дня.

В первую очередь в группы принимают тех детей и подростков, родителям которых вследствие занятости на производстве трудно обеспечить надлежащий надзор и помощь в учении и развитии. Но это совсем не означает, что цель группы продленного дня сводится лишь к обеспечению надзора за приготовлением домашних заданий, за соблюдением детьми режима питания и пребывания на воздухе. Задачи ставятся более серьезные и значительные: совершенствование учебно-воспитательного процесса в школе в целом для того, чтобы жизнь ребят в условиях продленного дня приносила им ощущение счастья от развития всех их сил и способностей.

Экскурсии, посещение кино, театров, конкурсы, викторины, игры, чтение и обсуждение книг, встречи с интересными людьми содействуют последовательному решению одной из важнейших педагогических задач: развитию познавательной активности у каждого школьника, формированию интереса к знаниям, к учению.

Важным звеном в группах продленного дня является выполнение домашних заданий. Так как в группе находятся дети разные по способностям, из разных, хотя и параллельных классов, одни медлительные, другие с быстрой реакцией, все они нуждаются в инди-

видуальном подходе, огромным вниманием со стороны воспитателей.

Не первый год работает воспитателем в группе продленного дня Ливия Федоровна Зайцева. Под особый контроль взяла она тех учащихся, которые страдают рассеянным вниманием, отсутствием усидчивости и неумением самостоятельно работать.

Постепенно она вводит самостоятельную работу над заданиями. Если ученик затрудняется выполнить задание, допустил ошибку, она дает индивидуальные указания: одному самостоятельно найти и исправить ошибку, другому точно указывает, в какой строке или в каком слове допущена ошибка, третьему советует продумать другой вариант решения задачи.

Такое дифференцированное руководство работой с учетом особенностей каждого создает соответствующие условия для слабых учащихся. Это приводит к тому, что такой ученик начинает правильно и своевременно выполнять домашнее задание. У него после такой работы начинает появляться желание самостоятельно выполнять задания и преодолеть трудности, встречающиеся в них.

Задача воспитателя — помочь своим питомцам самостоятельно выполнять домашние задания, овладеть навыками умственной работы, необходимыми не только для учения, но и для практической деятельности. «Научить ребят самостоятельно работать совершенно необходимо», — писала Н. К.

Интересная жизнь в группе

Крупская, — человек, который не умеет сам учиться, а лишь усваивает то, что ему говорит учитель, который умеет ходить лишь на поводу, мало на что годен. Нам надо учить подрастающее поколение самостоятельно овладевать знаниями».

Интересно организуют воспитатели и отдых детей. Каждая прогулка имеет определенную цель: наблюдения за зимними явлениями в природе, игры, спортивные соревнования и т. д.

Большое удовольствие доставляет детям клубный час, который включает в себя самые разные виды деятельности: работы с периодической печатью, техническое творчество, музыкальные занятия, труд, экскурсии, беседы. Привлекаются в помощь группе работники библиотеки. Так, Анна Николаевна Некрасова учит детей обращению с книгой, умению пользоваться открытым доступом к книжному полку, знакомит учащихся с новинками детской литературы.

Большой интерес у детей вызывает выжигание в группе Василия Петровича Сорвина.

Воспитание в коллективе дает возможность развивать в ребятах трудолюбие, уважение к любому виду труда, начиная с простого. Ребята учатся сами себя обслуживать, наводить порядок в комнатах, дежурить в столовой.

У школ и групп продленного дня большое будущее. Это одна из форм общественного воспитания детей.

А. РАСКОВАЛОВА,
БСШ № 1.



Более 110 миллионов тонн нефти добыли промысловики «Лавтотомнефтегаза» в 1974 году. Западные Сибирь вошла в число крупнейших в стране поставщиков «черного золота».

Сибирская нефть добывается в труднодоступных северных районах. Сейчас эксплуатируются уже 16 месторождений. На одном из них — Толумском, недавно сданном в разработку, сделан этот снимок. На новом месторождении получены первые тысячи тонн нефти.

На левом снимке: термохимическая установка цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ «Шаймнефть». Добытая на промыслах нефть здесь обезвоживается и обессоливается.

На правом снимке: промысловики нефтегазодобывающего управления «Шаймнефть» (слева направо) — Исхандер Гатин, Александр Кочнев, Марат Баширов, Михаил Мартюхин, Виктор Стержнев.

Фото И. Сапожкова (Фотохроника ТАСС).

Навстречу 30-летию Великой Победы ИДЕТ СМОТР

В соответствии с решениями исполкома районного Совета депутатов трудящихся проводятся смотр сельских Домов культуры, фестиваль народного творчества трудящихся и школьников.

В смотре принимают участие коллективы, отдельные исполнители всех видов и жанров художественной самодеятельности всех клубных учреждений независимо от ведомственной принадлежности, всех школ.

Учащиеся школ Министерства просвещения принимают участие в смотре в составе коллективов художественной самодеятельности клубов и Домов культуры. Это будет первый в районе смотр такого масштаба. На сцену выйдут около 10 тысяч любителей художественного творчества. Программа выступлений большая и интересная, здесь есть где потрудиться. Но при этом хотелось бы подчеркнуть главное и решающее, что определяет сегодня и будет определять завтра работу учреждений культуры и школ в этой области, — это идейная направленность, воспитание у взрослых и детей непоколебимой любви к Родине и приобщение их к активному участию в коммунистическом строительстве.

Поэтому репертуар концертных программ надо подбирать особенно тщательно. Наряду с этим стоит серьезно задуматься над повышением исполнительского мастерства, требованием культуры концертных программ, серьезно подумать о жанровом разнообразии и новых формах построения концертов.

В 1975 году в жизни народа предстоят примечательные события: 30-летие Победы и завершение выполнения заданий девятой пятилетки. В выступлениях коллективов эти события должны быть отражены.

Рекомендуется добиться в ходе смотра создания новых и улучшения работы действующих кружков художественной самодеятельности, любительских музыкальных коллективов, закрепления кадров руководителей самодеятельных коллективов: усиления шефства крупных учреждений культуры над коллективами сельской художественной самодеятельности начальных и восьмилетних школ.

Большую помощь в развитии народного творчества оргкомитет надеется получить от сельскохозяйственных предприятий. Их участие в смотре самодеятельного творчества надо считать обязательным.

Оргкомитет просит общественные организации, руководителей совхозов и предприятий обратить внимание на вопросы дальнейшего повышения уровня культурно-просветительной работы на селе; сделать учреждения культуры центрами культурно-просветительной работы с населением; провести цикл мероприятий, посвященных 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне: фестивали искусств и народного творчества, кинофестивали, конкурсы песни, выставки изобразительного искусства, вечера, концерты, оформить стенды, витрины, выставки книг и плакатов, провести встречи с бывшими фронтовиками, воинами Советской Армии и Флота и другие мероприятия. Привести в надлежащее состояние памятники, обелиски, места захоронения воинов Советской Армии и памятные места.

Многие мы должны сделать в создании уюта в клубах. К сожалению, в некоторых из них еще нельзя нормально работать. Мезенский, Малобрусский, Чернобровский клубы до сих пор не отремонтированы, в них сыро и холодно. Председатели Советов Тютюнник В. В. и Ложкин Т. К. не сделали должных для себя выводов в этом вопросе и продолжают бездействовать.

О проработанной работе по организации и проведению фестиваля районная газета «Знамя» будет подробно информировать своих читателей.

Члены оргкомитета
по проведению фестиваля:
Л. ПАТЛАСОВ, зав. отделом культуры,
И. ЩЕРБИНИН, зав. отделом народного
обозначения.

Конференция оборонного общества

В конце декабря состоялась районная отчетно-выборная конференция оборонного общества ДОСААФ. С отчетным докладом выступил председатель районного комитета Н. Н. Шамров.

Докладчик и выступающие в прениях по докладу говорили о необходимости дальнейшего развития оборонно-массовой работы среди населения района и особенно среди молодежи. Немало было поднято вопросов, которые надо решать незамедлительно и которые могут быть решены только с помощью партийных и административных органов района.

В работе конференции принял участие старший инструктор орготдела областного комитета ДОСААФ Д. Я. Харченко.

В этот же день состоялся первый пленум райкома ДОСААФ. На нем избран президиум. Председателем вновь избран Н. Н. Шамров.

Конференция прошла под знаком достойной встречи 30-летия Великой Победы.

ГРИПП ОПАСЕН!

Трудно, пожалуй, назвать какое-либо другое заболевание столь же коварное, как грипп. Ни одна инфекция не дает столько разнообразных и подчас весьма тяжелых осложнений, как он. Далеко не всегда и не всегда он протекает легко. Многие же считают грипп пустяковым заболеванием и стараются перенести его на ногах: обойдется, мол, и так. Однако часто не обходится. Кому не известно, что у захворавшего понижается сопротивляемость другим болезням. Нередко и сам грипп оставляет после себя серьезные осложнения — увеличивает, в частности, ряды страдающих сердечно-сосудистыми недугами. Могут возникнуть такие осложнения, как ангина, воспаление среднего уха, придаточных полостей носа, почечных лоханок, пневмония и другие. Отказаться от вредного геройства — к этому зовут разум и опыт. Во имя собственного здоровья и благополучия коллектива переносить грипп (особенно его острый период) надо в постели, ограничивая число контактов.

Борьбу с инфекцией осложняют неоднородность и изменчивость вируса, периодический переход его в новые варианты. Из всех разновидностей возбудителей наибольшее значение имеют в настоящее время вирусы А и В. К сожалению, человек, перенесший грипп, вызванный вирусом А, не становится невосприимчивым к болезни, зависящей от ви-

Наша КОНСУЛЬТАЦИЯ

руса В, и наоборот. То же относится к подтипам и вариантам вируса гриппа: несмотря на их сходство между собой, они не образуют перекрестного иммунитета. Другая причина относительно частого повторения гриппозных заболеваний — непостоянность иммунитета.

Можно ли все-таки оказать влияние на волны гриппа? Можно. Своевременное и достаточно массовое применение комплекса противоэпидемических и санитарно-гигиенических мер в совокупности со специфическими средствами профилактики способно существенно снизить размах вспышек, ослабить тяжесть течения болезни, сократить число осложнений.

У нас в стране выпускаются два типа профилактической, противогриппозной вакцины — для взрослых и для детей. Тем, кто их получает, обязательно нужно пройти полный курс вакцинации: взрослым — 2 прививки, детям — 3. Хорошо зарекомендовали себя также игтерферон, оксолиновая мазь. Ею смазывают полость носа, что повышает сопротивляемость вирусам слизистой оболочки.

А главное: «прислушаться» к первым, самым начальным признакам заболевания (насморк, иногда боль в горле, кашель, общая слабость, головная боль, повышение температуры) и принять все меры к тому, чтобы не расхвораться самому и не стать звеном в

цепи распространения инфекции.

Если появились первые признаки заболевания, ни в коем случае не ходите в поликлинику, иначе вы можете заразить других. Некоторые, почувствовав себя плохо, начинают «экспериментировать»: выбирают из домашней аптечки лекарства, которые как им кажутся, «больше подходят». В результате болезнь нередко усугубляется аллергическими реакциями, интоксикациями, да и картина ее затуманивается, труднее бывает поставить точный диагноз.

А как следует поступать? Необходимо сразу же изолировать больного, выделить ему отдельную посуду, полотенце и вызвать его на дом врача. Вирусы довольно живучи и, попав на окружающие предметы, способны в течение часов, а то и суток заражать. Важно, чтобы воздух в комнате, где лежит больной, был свежим (в душном помещении концентрация вируса выше и дышать труднее). Окружающим, чтобы не заразиться, нос и рот нужно закрывать четырехслойной марлевой маской и каждые четыре часа менять ее. Загрязнившуюся маску дезинфицируют: проглаживают горячим утюгом. Обязательно надо дезинфицировать посуду больного, чаще мыть руки. Полотенце, носовые платки, белье больных надо стирать отдельно и обязательно кипятить. Соблюдая все эти простые правила, вы сможете оградить себя и других от заболевания гриппом.

В. ИЗМОДЕНОВА,
инструктор по санитарному просвещению
Белоярской СЭС.

Редактор А. В. ЩЕРБАКОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

● **АСБОКАРТОННОЙ ФАБРИКЕ ИМ. КОМИНТЕРНА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ** инженер по контрольно-измерительным приборам, инженер-механик на участок производства асбокартона, инженер-автомеханик, электрослесари, ассенизатор, слесари-сантехники, укладчики-упаковщики.

● Белоярскому коопуниверситету на постоянную работу требуются **ПРОДАВЦЫ В ПРОМТОВАРНЫЙ МАГАЗИН** ст. Баженово, **ПРОДАВЦЫ В ПРОДУКТОВЫЕ МАГАЗИНЫ, ТЕХНИКИ, УЧЕНИКИ ПРОДАВЦОВ.**

● Белоярскому районному объединению «Сельхозтехника» на постоянную работу требуются токари, слесари по оборудованию, электрики по обслуживанию электрооборудования, зольщики, автокрановщик, трактористы, плотники, каменщики, экскаваторщик на экскаватор Э-303. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров райобъединения.

● Пункт технического осмотра вагонов ст. Асбест производит набор **РАБОЧИХ СЛЕСАРЕЙ, СТОЛЯРОВ НА РЕМОНТ ГРУЗОВЫХ ВАГОНОВ** с помощью вагоноремонтной машины «Донбасс». Оплата труда сдельная. Средний заработок в месяц 130—150 рублей.

● Баженовской геофизической экспедиции для работы в полевых партиях срочно требуются: **ШОФЕРЫ, РУБШИКИ** (рабочие на рубку просек), **ПЛОТНИКИ**. За справками обращаться: Белоярский район, пос. Шеелит, отдел кадров Баженовской экспедиции.

ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ

● Колчеданское сельское профессионально-техническое училище № 9 объявляет набор учащихся на 1975 год с 13 января демобилизованных воинов и граждан по специальности шофер-профессионал 3 класса. Срок обучения 6 месяцев. Образование 8 классов, возраст 17,5 лет и старше. Обучение в училище бесплатное. Принятые находятся на государственном обеспечении. Выплачивается стипендия 10—20 рублей в месяц. Отличникам учебы стипендия увеличивается на 25 процентов. Для поступления требуются документы: справки о семейном положении, с места жительства, свидетельство об образовании, паспорт, направление от хозяйства, военный билет, фото 3х4 6 штук. Медкомиссию проходят по месту учебы.

Начало занятий с 15 февраля. Документы принимаются и предварительно по почте по адресу: Свердловская область, Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-9.

ВЫ Включаете ТЕЛЕВИЗОР

ВТОРНИК, 7 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 — Новости. 11.30 — Цв. тел. «Приключение с продолжением». 12.00 — Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Мой отец — маляр». 13.20 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 16.35 — Москва. Программа передач. 16.40 — Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран». 17.30 — Цв. тел. Концерт народного ансамбля песни и танца Дворца культуры Череповецкого металлургического завода. 18.05 — «Изобретатель». 18.35 — Цв. тел. «Творчество юных». 19.05 — Очерки истории нашей Родины. 19.35 — Цв. тел. «Волшебник изумрудного города», 6-я серия. 20.00 — Новости. 20.15 — Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце». 20.30 — «Человек и закон». 21.00 — Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 21.45 — «Трибуна писателя». Выступление Г. Маркова. 22.00 — Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Пуччини», 2-я серия. 23.00 — «Время». 23.30 — Цв. тел. Премьера художественного телефильма «Слово Андроникова». 00.35 — Концерт классической музыки.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.10 — Свердловск. Программа передач. Новости. 19.20 — Технические новости. Новые виды инструмента, оснастки и приспособлений. 19.40 — Фильм — детям. «Волшебники зимы». 20.10 — «Коммунист и время». Эффективность партийной работы. 20.30 — Для вас, малыши! 20.45 — Новости. 21.00 — Музыкальная программа «Новогодний матч». 22.00 — Телефильм. 22.10 — «Художник», журнал.

СРЕДА, 8 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 — Новости. 11.30 — Цв. тел. «Как рисуют сказку». 12.15 — Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях», 1-я серия. 13.25 — Цв. тел. «Сегодня только валдс». Концерт. 16.30 — Москва. Программа передач. 16.35 — Премьера документального телефильма «Село на Сибирском тракте». 16.50 — «Борис Горбатов». Передача по литературе. 17.35 — Цв. тел. К 70-летию первой русской революции. Художественный фильм «Пролог». 19.10 — «Наука — сегодня». 19.40 — Цв. тел. «Волшебник изумрудного города», 7-я серия. 20.00 — Новости. 20.15 — Цв. тел. «Веселые нотки». 20.30 — Цв. тел. Фильмы, удостоенные премии на XVII Лейпцигском международном кинофестивале. Документальный телефильм «Камаралас — товарищи». 21.45 — Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Пуччини», 3-я серия. 23.00 — «Время». 23.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Киева.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 — Свердловск. Программа передач. Кубок европейских чемпионов. Хоккей с мячом. СКА (Свердловск, СССР) — «Вейтси-

лудон Вастус» (Кемни, Финляндия). В перерыве — Новости. 20.40 — Для вас, малыши! 21.00 — Новости. 21.15 — «Просим совета». Передача для молодежи. 21.30 — «Проводы белых ночей». Художественный телефильм.

ЧЕТВЕРГ, 9 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 — Новости. 11.30 — Цв. тел. «По вашим просьбам, ребята». 12.15 — Цв. тел. «Рассказы о Кешке и его друзьях», 2-я серия. 13.30 — Новогодние интервью. Музыкальная программа. 16.35 — Москва. Программа передач. 16.40 — Цв. тел. Программа научно-популярных фильмов студии «Центрнаучфильм». 17.25 — «Русская речь». 18.10 — Цв. тел. Концерт участников художественной самодеятельности. 18.40 — «Шахматная школа». 19.10 — Встреча студентов Кубанского сельскохозяйственного института с Героем Социалистического Труда В. Я. Первизким. 19.40 — Цв. тел. «Волшебник изумрудного города», 8-я серия. 20.00 — Новости. 20.15 — Цв. тел. «Загадки и отгадки». 20.30 — «Ленинский университет миллионеров». «Национализм — враг прогресса». 21.00 — Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Борис Мокроусов. Песня». 21.25 — «В мире бизнеса». Передача 4-я. «Тайна Дональда Кроухорста». 21.55 — Цв. тел. Премьера телевизионного многосерийного художественного телефильма «Пуччини», 4-я серия. 23.00 — «Время». 23.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.55 — Свердловск. Программа передач. Новости. 19.05 — «Литературные грани». 19.50 — Реклама. 20.00 — «Телевизионный совет рабочих». Почин северцев. 20.30 — Для вас, малыши! 20.50 — Новости. 21.05 — Встречи в кафе «Молодежное». 21.50 — «Ваших писем голоса». Концерт по заявкам.

ПЯТНИЦА, 10 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 — Новости. 11.30 — Цв. тел. Концертный зал телестудии «Орленок». 12.15 — Цв. тел. «Рассказы о Кешке и его друзьях», 3-я серия. 13.25 — Цв. тел. «Родные напевы». 16.40 — Москва. Программа передач. 16.45 — Цв. тел. Премьера научно-популярного фильма «Медные горы Удокана». 16.55 — Цв. тел. Экранизация литературных произведений. «Герой нашего времени». «Бэла». 18.40 — Цв. тел. «Праздник елки». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 19.40 — Цв. тел. «Волшебник изумрудного города», 9-я серия. 20.00 — Новости. 20.15 — Цв. тел. «Почему у елки колючие иголки?». Мультфильм. 20.25 — Цв. тел. «Мир социализма». 20.55 — Цв. тел. «Народное творчество». Обозрение. 21.40 — Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Пуччини», 5-я серия. 23.00 — «Время». 23.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию. Премьера телевизионного музыкального фильма «Ме-

лодии любви». 01.30 — Цв. тел. Тираж «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 — Свердловск. Программа передач. Новости. 19.10 — Для детей. «В музее сказок». 19.40 — «Шуточка». Художественный телефильм по рассказу А. Чехова. 20.00 — «Отвечаем на ваши письма». 20.30 — Для вас, малыши! 20.50 — Новости. 21.05 — «Астронавты встречаются в Баку». Документальный телефильм. 21.30 — Музыкальная программа «Получите с улыбкой».

СУББОТА, 11 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 — Новости. 11.30 — Цв. тел. «Абвгдейка». 12.00 — «Для вас, родители». 12.30 — «Рассказы о художниках». Заслуженный деятель искусств РСФСР А. Гончаров. 13.00 — Концерт. 13.30 — Больше хороших товаров. 14.00 — «Поэзия». Лирика В. Маяковского. 14.40 — Цв. тел. Телевизионный фестиваль Государственных народных коллективов РСФСР. Концерт ансамбля песни и танца Мордовской АССР «Умарина». 14.50 — «Наша улица». Волоколамское шоссе. 15.50 — «Музыкальный календарь». 16.20 — «Здоровье». 16.50 — Страши истории советского кино. «Юность Максима». Художественный фильм. 18.40 — Цв. тел. «В мире животных». 19.40 — Цв. тел. «Волшебник изумрудного города», 10-я серия. 20.00 — Новости. 20.15 — Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию. 21.15 — Цв. тел. Новогодний. «Голубой огонек». 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Цв. тел. Продолжение новогоднего «Голубого огонька».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 — Свердловск. Программа передач. Новости. 19.15 — Фильм — детям. «Случай в цирке, или Дружба выручила». 19.30 — «Легенда о любви». Балетная сюита. 20.10 — «Экран службы 01». 20.30 — Для вас, малыши! 20.50 — «Гусарская баллада». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 11.20 — Новости. 11.30 — Цв. тел. «Будильник». 12.00 — «Служу Советскому Союзу!». 13.00 — Цв. тел. «Вперед, мальчишки!». 14.00 — Цв. тел. «Музыкальный кюск». 14.30 — «Сельский час». 15.30 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Звезда». 17.00 — Д. Б. Кабалевский. Романысы на стихи Р. Гамзатова. Исполняет народная артистка РСФСР Н. Левко. 17.20 — Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию. 18.25 — Международная панорама. 18.55 — Цв. тел. Поэт Н. Рубан. 19.30 — Цв. тел. Программа мультфильмов. 20.00 — Новости. 20.15 — «Клуб кинопутешествий». 21.15 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 21.30 — Первые на экране ЦТ. «Удича без конца». Художественный фильм. 23.00 — «Время». 23.30 — Цв. тел. На фестивале искусств «Русская зима». 00.20 — Спортивная программа.

● Товары — народу
ГОД ВЫПУСКА —
1975



КИЕВ. Много интересных новинок бытовой техники разработал коллектив Всесоюзного научно-исследовательского экспериментально-конструкторского института электробытовых машин и приборов. Ряд из них — оригинальные кофеварки, шкаф-термостат для хранения пищи в разогретом состоянии, новая модель мясорубки, насадка к пылесосу для очистки ковров, прибор для сушки обуви — в скором времени появятся на прилавках магазинов.

На снимке: сотрудница института Ирина Воздуган демонстрирует новую модель надрепитного электрофильтра «Славутич», предназначенного для очистки воздуха при сжигании газа. Фото А. Поддубного. (Фотохроника ТАСС).

Объем 1 печ. л.
Газета выходит три раза в неделю:
вторник, четверг, суббота.

Адрес редакции: 624030, р. п. Белоярский, ул. Ленина, 261. Телефоны: редактор — 2-10-43, заместитель редактора — 2-17-44, секретариат — 2-17-45, отдел промышленности и сельского хозяйства — 2-10-77, отдел писем — 2-19-76, фотокорреспондент — 2-15-63, корректор — 2-19-35, бухгалтерия и для справок — 2-11-58.

Заказ 36.

Белоярская типография, 624030, пос. Белоярский, ул. Ленина, 279.

Индекс 57429.

Тираж 11820.